Lektion 8. Induktionsbevis
1. a) En hörnruta klipps bort av en rutig kvadrat av formatet 4(4. Visa att resten kan man dela i trerutiga vinkelhakar. b) Samma uppgift för kvadraten 8(8. c) Samma uppgift för kvadraten 16(16. d) Samma uppgift för kvadraten 2n(2n.

Enklaste schemat: Man bevisar att ett påstående är sant för alla N(m, om man först bevisar induktionsbas, d v s att påståendet är sant för N=m, och sedan bevisar induktionssteg, d v s att om påståendet är sant för  n=k då är det sant även för n=k+1.

2. Visa att för alla N(5 gäller olikheten 
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Utstuderade schemana. Induktionssteg kan vara större än 1. För att bevisa påståendet för N=k+1 får man använda att det är sant för vilken eller vilka som helst k( N.

3. Man har hur många som helst mynt i valörer 3 och 5 kop. Visa att man kan betala exakt vilken som helst belopp större än eller lika med 8 kop. 

4. Bevisa identiteter: 

a) 1+2+…+n = 
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b) 1+3+...+ (2n(1) = n2;

c) 12+22+…+n2 = 
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d) 13+23+…+n3=(1+2+…+n)2.
5. Bestäm antalet delar som planet delas i med n räta linjer i allmänt fall (linjerna är ej parallella med varandra, i vilken som helst skärningspunkt skär varandra exakt två linjer).

6. Ett antal flickor reste till ett sommarläger där det var förbjudet att bada. Föräldrarna fick veta att minst än av de hade badat. Den 1 augusti kom flickorna hem och berättade till sina föräldrar vem hade badat – om alla utom sig själv, förstås. Dock kan föräldrar lägga två och två, och så snart som de är säkra att deras dotter har badat får hon stryk. Varenda morgon går flickorna till skolan och skvallrar om vem hade fått stryk. Dessa skvaller meddelar de sedan till sina föräldrar. Det första stryket skedde bara den 13 augusti. Hur många flickor fick då stryk? 
Hemläxan

7. Bevisa identiteter:  a) 12+32+...+(2n-1)2 =
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c) 
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8. Visa att talet 11…1 (3n ettor) är jämnt delbart med 3n.

9. Ett antal räta linjer och cirklar är dragna på planet. De delar planet i ett antal delar. Visa att man kan måla delarna i två färg på så sätt att vilka som helst två delar som har en gemensam gränssträcka är målade olika. 
10. * I en rutig rektangel 3(n (3 rader, n kolumner) placerades 3n brickor av tre färger, n stycken var färg. Man får flytta om brickorna i en och samma rad. Visa att man kan placera om brickorna på så sätt att varenda kolumn innehåller brickor av 3 färger.
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